

Уважаемые сланцевчане! До окончания ЛЬГОТНОЙ подписки на газету «Знамя труда» осталось 2 дня

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно - политическая газета



Газета ИЗДАЕТСЯ с февраля 1944 г.
Среда, 30 октября
2002 года
№148 (13923)

Цена свободная

В честь профессионального праздника

В пятницу в коллективе муниципального пассажирского автотранспортного предприятия прошло торжественное собрание, посвященное Дню работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства. Поздравил всех с профессиональным праздником директор предприятия В.Р.Мороз и вручил награды лучшим работникам. Нагрудным знаком Министерства транспорта РФ «Почетный автотранспортник» награждена старший диспетчер СМПАТП В.М.Склярова. Почетную грамоту губернатора Ленинградской области за добросовестный труд получил слесарь С.Л.Картавий. 14 человек отмечены почетными грамотами предприятия.

* * *

Уже второй год подряд успешно идут дела в ОАО «Автомобилист», которое занимается грузовыми перевозками. Здесь сложился стабильный работоспособный коллектив, подавляющее большинство работников имеет стаж более 10 лет, все трудятся с высокой ответственностью. «Поэтому мы решили на этот раз никого не выделять, - сказал директор акционерного общества В.А.Пантелеев, - а на торжественном собрании поздравили всех и поблагодарили за труд». Хорошим подарком к празднику для каждого стала достойная премия.

За празднично накрытыми столами в столовой № 1 собрались члены коллектива ДРСУ, чтобы отметить свой профессиональный праздник. Лучшие работники отме-

чены высокими наградами. Нагрудный значок Министерства транспорта РФ «Почетный дорожник России» вручен главному бухгалтеру предприятия В.А.Ивановой. Почетными грамотами Государственной службы дорожного хозяйства Министерства транспорта РФ награждены старший инспектор по кадрам Е.Л.Баронова и посмертно - бывший начальник ДРСУ К.В.Великоселец.

Почетная грамота губернатора Ленинградской области вручена машинисту погрузчика В.И.Петриченко. Почетная грамота Дорожного комитета Ленинградской области - диспетчеру Н.Д.Леоновой.

Кроме того, почетными грамотами и благодарностями ДРСУ награждены еще 19 человек.

Тарифы опять возрастут

На очередное заседание тарифной комиссии при администрации МО «Сланцевский район», состоявшемся 24 октября, был вынесен вопрос о тарифах на услуги МП «Горэлектросеть» по ремонту электросчетчиков, услуги детско-юношеской спортивной школы и школы № 6 (бассейн, тренажерный, спортивный залы). Рассмотрены также тарифы для населения по вывозу мусора. Решения, принятые комиссией, представлены главе муниципального образования. Исходя из фактических затрат, тарифы приходится повышать, хотя все-таки за большинство услуг плата остается ниже себестоимости.

Будет ли вода?

Этот вопрос уже с июня интересует жильцов дома № 1 по ул. Гагарина. Дело в том, что вода не поступает на девятый этаж дома ни в какое время суток. На неоднократные обращения в ЖЭУ им отвечали, что насос находится в ремонте. Однако теперь уж точно в квартирах будет вода, потому что главный инженер жилищного производства МУП «ЖКХ» Т.М.Шишковец сказала, что насос куплен новый, и он будет установлен в доме.



«ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН» 2 - 16 - 70 с 16 до 17

В.ВАСИЛЬЕВ: «В выходной день к нам в квартиру позвонили. Я открыл дверь, на пороге стоял молодой человек, который сказал, что он пришел из магазина «Подарок» и принес три вещи, за которые уже заплатила соцзащита. Если мне они понравятся, то я должен за услугу заплатить 900 рублей, а за это мне ежемесячно будет

идти прибавка к пенсии в размере 230 рублей. Якобы эта акция проводится выборочно, и я попал как бы в призеры. Хотелось бы знать, насколько можно верить этому молодому человеку. Если это обман, то мошенники могут таким образом обмануть пожилых и доверчивых граждан. Точно также недавно ходили по квартирам и продавали электро-

вары торговцы из Пскова, а теперь вот новые объявились».

В магазине «Подарок» отметили, что никакой акции по продаже товаров населению не проводят. Обычно такой метод избирают люди, пытающиеся сбить с рук плохой товар, а поэтому не стоит ничего покупать, ведь, если вещь окажется некачественной, то претензии предъявлять будет некому. Все остальное, то есть какие-то деньги и т.д., они приписывают для того, чтобы просто обмануть граждан.

Короткой строкой

В историко-краеведческий музей был передан каменный топор. Его нашел Н.В.Новик в июле этого года в реке Втроя в районе садоводства «Строитель». Этот топор 19 см в длину является археологической находкой. Сейчас топор находится в музее.

За 9 месяцев в службу срочной социальной помощи, действующую в управлении социальной защиты населения МО «Сланцевский район», обратились 2902 человека. Им оказана денежная, продуктовая, гуманитарная, вещевая помощь на сумму 138,5 тысячи руб.

«02» сообщает:

ИЗОБЛИЧЕНЫ В КРАЖАХ

Выявлена и задержана группа несовершеннолетних, совершавших кражи с автотранспорта и их угоны. Им вменяется в вину 15 эпизодов краж. Большая часть группы - жители нашего города, один - из Кингисеппа.

«01» сообщает:

ГОРЕЛ МУСОР НА ЧЕРДАКЕ

25 октября в 15 час.42 мин. поступило сообщение о пожаре в доме 5 по пр. Молодежный. В чердачном помещении 5-этажного дома горел мусор. Предварительная причина - мусор загорелся от неосторожного обращения с огнем.

Ленобласть

В январе-сентябре 2002 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года продолжался рост объемов промышленного и сельскохозяйственного производства, собрано больше налогов и других обязательных платежей. Росли реальные денежные доходы населения, среднемесячная заработная плата, розничный товарооборот и платные услуги населению. Индекс потребительских цен ниже прошлогоднего. Полностью и в срок выплачивались пенсии, снижался долг по выплате детских пособий. Ситуация на рынке труда оставалась достаточно стабильной.

В сентябре продолжала сокращаться недоимка по платежам в государственный бюджет по сравнению с предыдущим месяцем. Консолидированный и областной бюджеты исполнены с профицитом. Сальдированная финансовая прибыль, полученная крупными и средними предприятиями основных отраслей экономики за январь-август, выше соответствующего периода 2001 года.

По итогам работы за январь-сентябрь 2002 года индекс физического объема промышленной продукции по полному кругу предприятий составил 137,4%, по крупным и средним предприятиям - 137,1%. Объем промышленного производства составил 66300 миллионов рублей, в том числе крупными и средними предприятиями произведено продукции на 61730 миллионов рублей (93% от общего объема).

Основной рост промышленного производства достигнут за счет увеличения выпуска строительных деталей из древесины и плит на древесной основе в 4,6 раза, табачно-махорочной продукции - в 1,7 раза, изделий из бумаги и картона - на 33%.

Отношение объема отгруженной продукции к объему произведенной промышленными предприятиями в январе-сентябре составило 97,9%. Ниже среднеобластного этот показатель зафиксирован в следующих отраслях: металлургии - 92,7%, легкой - 88,7%, пищевой промышленности - 96,1%.

Наибольший рост объемов производства по муниципальным образованиям достигнут в Ломоносовском (в 1,7 раза), в Кингисеппском (45,8%), во Всеволожском (в 1,5 раза), в Подпорожском (на 49,6%), в Выборгском (на 12,9%), в Тихвинском (14,4%). Снижено производство продукции в следующих муниципальных образованиях: Кировский район (22,2%), Лужский (38,2%), Сланцевский (19,7%), Новая Ладога (31,6%), Бокситогорский район (23,7%), Лудейнопольский (9,4%), г. Гатчина (9,7%), г. Ивангород (17%) и других.

В электроэнергетике сокращение объемов производства в январе-

сентябре т.г. составило 0,6%. Производство электроэнергии в целом по отрасли снизилось на 1,2%, в том числе выработанной Ленинградской атомной электростанцией на 5,3%. При этом рост производства электроэнергии на тепловых электростанциях составил 25,5%. Выработка теплотенергии увеличилась на 3,6%.

В топливной промышленности рост производства по сравнению с январем-сентябрем 2001 года составил 1,7%. Увеличено производство топочного мазута на 42,6%, дизельного топлива

выпуск только арматуры промышленной трубопроводной - на 11%.

Стабильным остается рост объемов производства в лесной, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности, составивший в январе-сентябре т.г. по полному кругу предприятий 23,3%, по кругу крупных и средних - 22,3%. Возросло производство следующих основных видов продукции: вывозка древесины - на 21,7%, деловая древесина - на 26,6%, древесностружечные плиты в 5,2 раза, бумага - на 4,7%, картон - на 14,3%. Увеличился также выпуск нескольких номенклатурных позиций мебельного производства - стульев, диван-кроватей.

Рост выпуска продукции в промышленности строительных материалов остался стабильным и составил по полному кругу предприятий 29,3%. Возросло производство следующих видов выпускаемой продукции: конст-

рукций и изделий сборных железобетонных - на 32,2%, цемента - на 9,4%, плитки керамической для внутренней облицовки стен - на 31,4%, материалов строительных нерудных - на 6,1%. Снижение выпуска продукции наблюдалось по следующим номенклатурным позициям: кирпич строительный - на 3,9%, трубы и муфты асбестоцементные - на 48,4%, плитка керамическая для полов - на 4,4%, плитка керамическая фасадная - на 5,5%, мука известняковая и доломитовая для известкования кислых почв - на 56,1%.

В легкой промышленности рост объемов производства составил по полному кругу предприятий 17,3%, по крупным и средним предприятиям - 22,4%. Производство трикотажных изделий возросло на 17,6%, тканей всех видов - на 36,8%, в том числе нетканых материалов типа тканей - в 1,7 раза, обуви - в 3,5 раза. Снижился выпуск швейных изделий - пальто и полупальто - на 70,8%, брюк - 47,1%, курток - на 6,6%.

Объемы производства в пищевой промышленности возросли в 1,7 раза. Высокие темпы роста обеспечены увеличением в 1,7 раза выпуска табачно-махорочной и в 1,8 раза ликероводочной продукции. Кроме этих номенклатурных позиций возросло производство: мяса, включая субпродукты первой категории - на 41,5%, кондитерских изделий - на 2,3% и чая натурального - в 2,4 раза. По остальным 11 товарным позициям, наблюдаемым Петербургкомстатом, производство снижено: товарная пищевая рыбная продукция, включая консервы рыбные - на 5,2%, цельномолочная продукция в пересчете на молоко - на 14,2%, нежирная молочная продукция в пересчете на обезжиренное молоко - на 7,1%; хлеб и хлебобулочные изделия - на 8,6%; сыры жирные, включая брынзу - на 12,6%; колбасные изделия - на 22,1%; мука - на 19,2%; мясные консервы - на 10,1%; масло животное - на 29,8% и др.

В машиностроительном комплексе

темпы сокращения объемов производства в январе-сентябре увеличился и составил 15,3% (в январе-августе сокращение составляло 8,5%). Основная причина - сокращение выпуска следующих номенклатурных позиций, вошедших в товары-представители, наблюдаемые Петербургкомстатом: кабели силовые гибкие - на 12,1% (ФГУП ЛЗ «Сокол»), насосы центробежные - на 90,9% (ОАО «Геогидротехника»), трубопроводы высокого давления - на 21,9% АО «Завод КВОНТ», кузнечно-прессовые машины - на 50,5% (ОАО «Пелла-маш»). Увеличен

ИТОГИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ за 9 месяцев 2002 года

Пресс-секретарь комитета
по экономике и инвестициям
Александр БУТЕНИН.

ОБО ВСЕМ ПОНЕМНОГУ

Грамоты – членам родительского совета

19 октября состоялось районное родительское собрание. Начальник отдела образования Н.Н.Цухлова проанализировала итоги прошлого учебного года. Рассказала о задачах нынешнего года.

О работе районного родительского совета отчиталась его председатель О.Н.Сусаенок. Родители с удовольствием посмотрели концерт, подготовленный педагогами и учащимися школы № 3. После собрания состоялось заседание районного родительского совета. Начальник отдела образования Н.Н.Цухлова вручила Почетные грамоты активным членам родительского совета – Е.В.Малаховой, Н.А.Бобровой и С.М.Салихову. На заседании совета решались организационные вопросы. Обсуждена подготовка к ближайшему заседанию, на котором планируется обсудить совместную работу педагогов и родителей по улучшению физического воспитания детей.

Что показала проверка?

Отдел защиты прав потребителей администрации МО «Сланцевский район» совместно с работниками милиции произвели проверку магазина, расположенного в доме № 10 по улице Маяковского и принадлежащего индивидуальному предпринимателю М.В.Орловой.

В ходе проверки был выявлен ряд нарушений, и в результате приостановлена продажа продовольственных товаров. Так, было снято с реализации масло сливочное фасованное в количестве 8 кг 980 г. На расфасованном товаре отсутствовала информация о наименовании, весе, цене за 1 кг, стоимости отвеса, дате фасовки, сроке годности и фамилии весовщика. В продажу работник магазина выставила 7 кг 20 г расфасованного масла коровьего крестьянского по цене 75 рублей за 1 кг и 1 кг 960 г масла сливочного по цене 65 рублей за 1 кг из Пскова. Почему же масло было снято с реализации? Во-первых, как было сказано выше, отсутствовала всякая информация, а это могло привести к пересортице. Допустим, что вы купили масло крестьянское, а где гарантия, что продавец, пусть даже по ошибке, не умышленно, отпустил вам масло другое, по более низкой цене, а соответственно, и жирность, и т.д. Вот почему проверяющие внесли это нарушение в акт проверки. Здесь же приостановлена продажа 800 г сыра рассольного по цене 50 рублей за 1 кг, так как отсутствовала информация об изготовителе, дате выработки и сроке реализации. Покупатель всегда должен обращать внимание и на мелкий товар в заводской упаковке, ведь он не всегда бывает свежий. К примеру, в период проверки были сняты с продажи каши моментального приготовления. Некоторые из них были изготовлены еще 11.10.01 года, а срок годности таких каш истекает через 6 месяцев! Продавались в магазине и конфеты «Абрикосовые» с истекшим сроком реализации, халва подсолнечная молочная «Южная». Вся эта продукция также была снята с продажи.

Уважаемые покупатели! Будьте внимательны, покупая тот или иной товар, особенно это касается продовольственных изделий.

На кладбище не хватает места

Городское кладбище исчерпало свои территориальные ресурсы. Захоронения сейчас производятся на очень низком участке, в заболоченном месте.

«Система отвода воды эффекта не дала, - сказал заместитель директора ООО «Бюро ритуальных услуг» В.Н.Архипов. - Вода, как и прежде, стоит близко к поверхности. Мы обращались к главе администрации МО «Сланцевский район», к заместителю главы Р.М.Сайтгарееву с просьбой решить вопрос о выделении дополнительного места за счет земель АО «Сланцевское». Речь шла о поле слева от дороги, ведущей на кладбище. Если бы этот участок отдали под захоронения, вопрос решился бы на несколько лет вперед. К тому же не потребовались бы дополнительные затраты – подъездные пути есть, освещение тоже. Ранее планировалось выделение участка под кладбище в Загрявской волости. Но для жителей города это будет крайне неудобно. Автобусное сообщение редкое, и ходят только пригородные автобусы. Конечно, решение этого вопроса - дело долгое. И если есть возможность начать его прорабатывать сейчас, то это нужно делать».

Сланцевские посиделки в городском Доме культуры

назывались «Осенние мотивы». Для собравшихся были приготовлены вопросы викторины про овощные культуры. Такие вечера проходят всегда интересно, ведь здесь можно и потанцевать. Обычно сюда заглядывают на «огонек» те, кому за... Но танцевать даже старшее поколение предпочитает под современные мелодии.

По сообщениям службы "01" Урожаю – пожарную безопасность

Инспекцией госпожнадзора 41-ОПО были обследованы санные сараи на фермах, зернохранилища и картофелехранилища в акционерных сельскохозяйственных предприятиях. Проверялись они согласно плану мероприятий по обеспечению пожарной безопасности мест заготовки и хранения урожая 2002 года.

В ходе проверки выявлены грубые нарушения пожарной безопасности в санных сараях: на фермах Выскатки, Перебора, Попковой Горы, Монастырька АОЗТ «Родина», на комплексе в Новоселье, на ферме в Загрявье, Б. Полях, Степановщине и ферме Замощье ООО «Агростар». Характерные нарушения: пожарные щиты не оборудованы инвентарем и огнетушителями, емкости возле сараев не заполнены водой. Вокруг не скошена трава, не установлены соответствующие указатели по направлению движения к водоемисточникам, техника, задействованная на подвозе сена, зерна, не оборудована искрогасителями.

По результатам проверки составлены акты, двое ответственных лиц из АОЗТ «Родина» и отделения Загрявье ООО «Агростар» привлечены к административной ответственности за нарушение правил пожарной безопасности. Приостановлена работа трех санных сараев, направлена информация директорам сельхозпредприятий.

Невыполнение мероприятий, предложенных ГПН, приводит к пожарам. В августе и сентябре произошли возгорания соломы на полях АОЗТ «Родина» и АОЗТ «Осьминское». На ферме Замощье отделения Старополье ООО «Агростар» из-за неосторожного обращения с огнем загорелся мусор.

С каждым годом ухудшается роль добровольных народных дружин. Существуют они только в Новоселье и Выскатке. Но и эти плохо оснащены пожарно-техническим вооружением.

Т.МЕЛЬНИКОВА,
инструктор ИГПН 41-ОПО.

Пожарные объявили конкурс

Управление государственной противопожарной службы МЧС С.-Петербурга и области проводит конкурс детского творчества на пожарную тематику. Его тема – «Пожарной охране С.-Петербурга – 200 лет». Кроме управления организаторами конкурса также выступают межрегиональная общественная организация инновационных социальных программ «Женщины за безопасность», ООО «Пожарный трест».

«Цель конкурса, как и прежде, – профилактика пожаров от детской шалости с огнем, популяризация пожарного дела среди школьников, - сказала инструктор ОПО-41 Н.В.Демидова. – Для сланцевских детей это не новое. Уже который год подряд они с удовольствием в нем участвуют. На конкурс принимаются произведения живописи, скульптуры, прикладного искусства – выжигание, вышивание, шитье, роспись по дереву, резьба по дереву, чеканка, вязание, мягкая игрушка, аппликация, макраме, соломка, моделирование и др. Будут оцениваться только индивидуальные работы, коллективные принимаются вне конкурса.

Мы приглашаем принять участие в конкурсе детей от 10 до 15 лет. Итоги будут подводиться по двум категориям – 10-12 лет и 13-15 лет. Конкурс пройдет в два тура. Первый, с 1 сентября по 28 февраля, здесь, в городе. Работы, занявшие в нем призовые места, отправим в Центр противопожарной пропаганды для участия во втором туре. По всем вопросам, связанным с проведением конкурса, можно обращаться в 41 отряд пожарной охраны по адресу: ул.Дорожная, д.1, тел. 2-23-92».



30 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

Анастасия Семеновна **БУЛОВА** родом из Молдавии. До сих пор она вспоминает дом из самана, построенный родителями, виноградники, сады. Красив и щедр был родной край! В большой семье подрастали четыре сестры. Мама рано ушла из жизни, но отец – великий труженик – старался, чтобы в доме был достаток. И сам работал от зари до зари, и дочек к труду с малых лет приучал.

«Отец повторял – труд любить надо, – рассказывает Анастасия Семеновна. – У каждой из нас были свои обязанности: кто в доме убирал, еду готовил, кто в поле, в огороде трудился. Свою пшеницу растили, мололи, хлеб пекли. Овощей, фруктов хватало. Были в хозяйстве и коровы, и лошади».

Не думали в семье, что именно трудолюбие к беде приведет, что их – отца и детей – объявят врагами народа. Июньской ночью сорок первого года в дом нагрянули с обыском, перепугав заспанных девочек. Что искали, непонятно – оружия в доме никогда не было. Ничего не нашли, хотя перетряхнули все – вплоть до школьных тетра-

док. И не дав взять с собой ни еды, ни одежды, погрузили в их же повозку и отправили на станцию.

«В ту ночь не только нашу семью забрали, а еще несколько, – вспоминает Анастасия Семеновна. – На стан-

Отца - в Сибирь, детей – в Казахстан

ции мужчин куда-то увели, мы остались одни. В других семьях хоть матери были, так ребяташки к ним жаллись. А мы вместе сгрудились, плачем, ничего не понимаем. Дня три на станции держали, не кормили. Хорошо, что дядя из села приехал, хлеба привез. Потом нас погрузили в вагоны, в которых скот перевозят. Отца мы больше так и не видели, кругом говорили, что мужчин в Сибирь отправили. А нас в Казахстан привезли».

Воспоминания даются Анастасии Семеновне с большим трудом – то и дело от волнения набегают на глаза слезы. И как не плакать? Сестры оказались в чужом краю, разуты, раздеты – Анастасии

тогда шел только двенадцатый год, а одна сестренка была еще младше ее. Поселили в холодном бараке, спали на нарах. Старшие сестры уходили на работу в колхоз, а младшие, замерзшие, голодные, поджидали их возвращения – принесут немного хлеба.

«Голодали страшно, зимой на ноги нечего было обуть, – говорит Анастасия Семеновна. – А я так хотела учиться, мечтала учительницей стать. Школа была в полкилометре от барака, ноги заматаю тряпками и бегу».

Но мечту свою Анастасия Семеновна так и не осуществ-

ила: жизнь заставила работать, чтобы прокормить себя. Не на кого было надеяться – от отца не было никаких вестей. Только через много лет Анастасия Семеновна узнала, что он умер в ссылке. В присланной из архива бумаге была фраза – от сердечной недостаточности. А что и как было на самом деле, теперь уж не суждено узнать. Тогда, в далеком сорок первом году, прощаясь, отец обещал прислать свой адрес – не на бумаге, а на коре дерева – надеялся, что так его послание дойдет, не потеряется, не истрется в дороге. Но ни одна весточка от отца к дочерям не пришла... Одна беда, говорят, не ходит: двух сестер похоронила Анастасия

Семеновна в Казахстане. Там она жила до семьдесят третьего года – возвращаться на родину было некуда, дом разрушили, и на его месте новые хозяева построились. Жизнь шла своим чередом: Анастасия Семеновна вышла замуж, появились на свет сын и дочка. Семейными заботами да работой были наполнены дни. Нелегкой работой – на электростанции, в столовой. Позже, когда переехали в Петрозаводск, работала продавцом в магазине. Счастливых дней жизнь немного подарила...

«Детьми довольна – оба закончили институты, – говорит А.С.Булова. – Сама не смогла выучиться, так хоть их выучила. Теперь вот внук и внучка подрастают». Внучке Настеньке – бабушкиной любимице, десять лет.

Столько же живет в нашем городе Анастасия Семеновна – приехала нянчиться с внучкой. Пролетели годы. Совсем иначе могла бы сложиться ее судьба, не будь того рокового решения, объявившего их семью врагами народа. За что? На этот вопрос и через десятилетия нет ответа. Анастасия Семеновна, как и тысячи невинных жертв политических репрессий, реабилитирована, признана невиновной. Но разве это признание вернет отца, сестер, разве искупит те невыносимые страдания, что довелось испытать в степях Казахстана? Боль в сердце останется навек.

Т.КРЫЛОВА.

Поздравили на дому

Для Антонины Васильевны КАРПОВОЙ визит в ее дом начальника РУФПС М.А.Кибиткина и ведущего специалиста управления социальной защиты населения А.А.Кушниренко стал неожиданностью. Приятной неожиданностью: гости поздравили Антонину Васильевну с Международным днем пожилых людей, вручили цветы и подарок. Хозяйка явно растерялась, но и радости не скрывала: приятно, что на предприятии, где отработала более сорока лет, ее помнят.

«Для меня почта была, как дом родной, свою работу оператора связи очень любила, – сказала А.В.Карпова. – Коллектив очень



М.А. КИБИТКИН И А.В. КАРПОВА

хороший, дружный. Сколько молоденьких девчонок я профессии оператора обучила! Моей ученицей была и нынешний заместитель началь-

ника РУФПС Антонина Борисовна Алексеева».

На центральной почте Антонина Васильевна отработала четыре десятка лет,

профессию оператора знала в совершенстве – могла любую операцию выполнить. «Антонина Васильевна всегда работала на совесть. Очень ответственно, – сказала А.Б.Алексеева. – Много раз поощрялась благодарностями, премиями, почетными грамотами. А в 1971 году ей была вручена высокая правительственная награда – медаль «За трудовое отличие». Для многих начинающих работников она была наставником, умным, добрым и терпеливым».

Антонина Васильевна была рада не столько подарку, сколько оказанному ей вниманию. Поздравили не только ее, но еще семь ветеранов почтовой службы в городе и на селе. И каждому такая забота руководства родного предприятия и управления социальной защиты была приятна.

Т.САШИНА.

ЯРМАРКА – ЭТО ВОЗМОЖНОСТЬ НАЙТИ РАБОТУ

24 октября в фойе городского Дома культуры, как говорится, яблоку негде было упасть. На этот раз сотни людей пришли не на праздничный вечер, а чтобы найти себе работу – здесь проходила третья городская ярмарка вакансий рабочих мест.

За столиками сидели представители предприятий – в основном руководители и специалисты кадровой службы. На стенах – стенды, рассказывающие о вакансиях, имеющихся в районе и за его пределами. Возле них сразу же скопилось масса людей, как и возле столов с газетами «Вакансия», «Подбор персонала», «Биржа труда», «Работа для вас» – каждый искал нужную для себя информацию о трудоустройстве. Выстроились очереди и к столику, где давала консультации начальник городского центра занятости Л.В.Никитина, к инспектору этого центра О.Б.Федосовой – она, используя базу компьютера, давала информацию о вакансиях на предприятиях Санкт-Петербурга. Причем, каждый на свой запрос получал распечатку – с



адресами организаций, куда хотел бы трудоустроиться, с контактными телефонами, и даже информацией о проезде.

Пришедшие на ярмарку могли ознакомиться и с вакансиями других регионов России. Какую же работу искали посетители ярмарки? Вот несколько коротких интервью. Молодые девушки Татьяна и Наташа, чувствуется, что от многолюдья они немного растеря-

лись. На такой ярмарке вакансий они впервые – как выяснилось, без работы обе полгода.

- Я закончила торгово-экономический институт, - сказала Татьяна, - но работу по профессии не нашла. Работала поваром. Хочу устроиться продавцом на предприятии, где зарплата выплачивается стабильно, и не слишком маленькая.

- А я учусь в экономическом колледже, - рассказала Наташа. - Работала инспектором отдела кадров на нескольких предприятиях в городе. Хотелось бы зарплату повысить. Хочу устроиться служащей.

Девушки рассматривали таблички с названиями предприятий, решая, к какому столику подойти. Выбор был: в ярмарке приняли участие 19 предприятий и организаций. Практически все представляли город и район, только одно иногороднее предприятие – ОАО «Электромонтаж-сервис» участвовало в ярмарке вакансий. К начальнику отдела кадров В.Г.Баранову постоянно подходили люди. Узнав, что работа предлагается в Ки-

р и ш а х , кто-то терял интерес к предлагаемым вакансиям, а кто-то подробно интересовался условиями работы, жильем. Это предприятие предлагало и работу в Сланцах – дис-

петчера по автотранспорту. Условия были довольно жесткие: опыт работы и желательное техническое образование. А за соседним столиком сидели представители ОАО «Сланцевский городской молочный завод» - исполнительный директор Н.М.Жигалин и старший инспектор Е.А.Огнева. Сюда подходило еще больше желающих найти работу. Вакансии предлагались: от заместителя

коммерческого директора до вспомогательного рабочего. Но, к сожалению, специалистов, имеющих опыт работы в молочной промышленности (а именно их особенно ждут на предприятии), практически не было. Хотя наверняка кто-то сможет трудоустроиться на завод – список желающих сде-

щины. Хотя на службу в ОВД и на контрактную службу требуются в основном мужчины. Причем, здесь серьезные требования к состоянию здоровья, образованию, есть и ограничения по возрасту. И все же некоторые брали адреса, контактные телефоны, чтобы дома еще раз обсудить воз-



лать это получился довольно солидным.

Постоянно подходили ищущие работу и к инспекторам службы управления персоналом ОАО «Ленинградсланец» О.Э.Матюшевой и Г.И.Дмитриевой. На предприятии немало вакансий рабочих основных профессий, набираются группы для обучения – есть возможность трудоустроиться и для молодых людей, и для тех, кто уже имеет опыт. Ю.В.Екимову 48 лет, слесарь-ремонтник. Сказал, что хотел бы работать на шахте: мол, и зарплата неплохая, и задолженность почти погасили.

Инспекторы службы управления персоналом внимательно беседовали с каждым – они заинтересованы, чтобы на предприятие пришли надежные, ответственные люди.

Практически ни одно предприятие, представленное на ярмарке вакансий, ищущие работу не обошли своим вниманием. Были желающие устроиться и в больницу, и в МУП «ЖКХ», и на МП «Комбинат благоустройства города», но, узнав о зарплате, молча уходили – ее размер низок.

К представителям ОВД и военкомата тоже обращались, почему-то больше жен-

щины. Хотя на службу в ОВД и на контрактную службу требуются в основном мужчины.

«Ярмарка вакансий – дело хорошее, - поделился своими впечатлениями А.В.Миронов. – Я бывший шахтер, четыре года уже на пенсии, но хотел бы еще поработать: по профессии я электрослесарь. Хотя сейчас ничего для себя не нашел, но присмотрелся к предприятиям, есть неплохие предложения. Может, и смогу себе работу подыскать». И мнение руководителей, с кем удалось побеседовать, однозначное: время потрачено не зря, ярмарка дала возможность подобрать кадры, заполнить ряд вакансий. Работники городского центра занятости подготовили для руководителей предприятий подборку документов, способствующих совместной работе по трудоустройству.

«Растет число предприятий, участвующих в ярмарках вакансий, приходит все больше людей, ищущих работу, - отметила заместитель директора центра занятости населения Н.В.Силина. – Пришло понимание, что ярмарка – это для одних реальная возможность найти хорошую работу, для других – решить кадровые проблемы на своем предприятии».

Т.КРЫЛОВА.



ОНА, КАК ПТИЦА В НЕБЕ

С Галиной Федоровной ЛЯХОВОЙ многие наши читатели знакомы заочно. Ведь она на протяжении многих лет является нашим автором. Многие «Литературные странички» выходят с ее стихами. Стихи Галины Федоровны не могут не задеть струнку в душе каждого человека. Она пишет о любви, о природе, о родном заводе, где она трудится, и просто о хороших людях. Г.Ф.Ляхова сегодня наш гость.

- Галина Федоровна, у Вас скоро юбилей?

- И не один. В этом году столько совпадений, столько памятных дат, прямо невероятно. Исполнилось 40 лет, как я приехала в Сланцы; - 30 лет, как я работаю на кране; - 10 лет, как в ОАО «Завод «Сланцы»; заводу тоже нынче будет 50, и у меня юбилей. Вот видите, все даты в один год отмечаю и буду отмечать.

- А чем вы занимаетесь на заводе?

- У меня есть специальность. Я крановщица, работаю на порталном кране. Грузю и разгружаю кокс в вагоны и из них. Парю, как птица в небе. Там, на высоте, спокойно и хорошо, а главное, я все сверху вижу, а меня никто.

- Не скучно там, наверху?

- Некогда скучать. Когда работы много, то обо всем забываю, а если случаются передышки, то я иногда стихи сочиняю, иногда пою.

- Голос у Вас замечательный, заслушаешься.

- Я много лет в хор в городской Дом культуры хожу. Нынче только немного делала перерывы, не успевала, летом горячая пора на огороде, хочется что-то на зиму заготовить. Но в основном сад у меня для души, а не как дополнительный источник существования. Обычно я много цветов сажаю, они мне радость дарят потом несколько месяцев подряд.

- Не секрет, что Ваша песня о заводе покорила всех. Как Вы ее написали?

- Приходит как-то раз ко

мне председатель цехкома Валентина Клочкова и говорит: «Галина, очень нужна песня о заводе, будет праздник, КВН, так что думай». Я стала думать. Вначале ничего не получалось: что о химии можно написать красивого? А однажды иду на смену, кругом красота, цветущие клумбы, спешащие куда-то люди, тихая аллея... Пришла, залезла в кабину крана, и там, над землей, родилась песня.

свою

И сына, рядом путь потрудятся,

А может быть, и внуков в будущем,

Пускай мои желанья сбываются.

ПРИПЕВ.

- Откуда Вы берете слова?

- Они идут от сердца. Наверное, я счастливая. Я люблю и люблю, а потому душа поет.



Вот она. (Галина Федоровна запела):

Рассвет над нашим городом встает,

На тротуарах листья кружатся,

А я иду на свой завод По этим тихим улицам.

ПРИПЕВ:

От проходной аллеями пройду,

Друзьям своим скажу: «Здравствуйте!».

Пусть будет день сегодня радостным,

И плодотворным, и удачливым.

Профессии у нас сложные,

Продукция – сплошная химия,

Но дело это очень важное,

Как хорошо, что небо синее.

ПРИПЕВ.

Я приведу работать дочь

- Вы помните свое первое стихотворение?

- Я принесла его в литературное объединение. Тогда ЛИТО проходили в ДК ОАО «Завод «Сланцы». Вернее я два стиха принесла, одно было о зиме, а другое - о любви. О зиме было посвящено маме, которая 9 лет после войны ждала мужа с фронта. Эмоционально очень тяжелое получилось, серьезное такое.

- Галина Федоровна, откуда у Вас этот дар?

- С самого детства. Мой папа работал выездным фотографом, и я до самой школы была его неизменным сопровождающим. Мы ездили с ним по деревням, часто на велосипедах. Где-нибудь остановимся передохнуть, а папа говорит: «Смотри, какой необыкновенный цветок, а рожь колышется, словно море». Он замечал буквально все и де-

лился со мной своими впечатлениями. Обычно я носила ножки от фотоаппарата, который мне казался очень большим. Отец нес аппарат. Он всегда пел, был веселым человеком. Придем куда-нибудь, и так часто случалось, что попадали на праздники. Он начинал фотографировать и тут же сочинял поздравления, а я злилась, что он не попадал в рифму, и это было смешно. Один раз он сочинил стих заранее, а я взяла да переделала, чтоб не краснеть. Отцу здорово понравилось, и с тех пор он всегда просил: «Галчонок, я сочиню, а ты подработай. Вон как красиво-то у тебя выходит». Вот так и пошло. Видно, он мне передал свой талант.

- Интересно, а свою специальность Вы сами выбрали?

- Можно сказать и так. Мы жили в 36-квартирном доме у завода. Окна выходили на завод. Я все время видела кран и прямо «заболела». Все твердила: «Хочу на нем работать». Потом после школы выучилась на крановщицу и никогда об этом не жалела.

- Вы часто сочиняете на ходу?

- Бывает. Однажды пошла в часовню, стою перед иконой, и будто мне кто на ухо шепчет стихи. Я даже домой бежала, чтобы успеть все изложить на бумаге. Один раз пошла в лес за клюквой, а я одна люблю бродить. Зашла так далеко в болото, что и не заметила, как заплутала. Долго бродила, но безрезультатно. Села на кочку, укрылась плащом, сижу и слушаю. Вдруг где-то далеко проехала машина, я кинулась в ту сторону, уже заметно потемнело. Лезла через все буреломы и, наконец-то, выбралась на дорогу. Остановила цементовоз, он тоже приподнялся, залезла в кабину, тепло, хорошо, а в голове стучит: «Тетя Мотя, потерялась на болоте...». Добралась до дома, и опять новый стих получился. Они, понимаете, сами рождаются, в таком деле не прикажешь.

Беседу вела
В.ГОРДЕЕВА.

По странам и континентам 30 СОРТОВ ВИНОГРАДА НА ОДНОЙ ЛОЗЕ

Имя садовода из иранского города Урмие Азиза Аmani вполне может быть занесено в какую-нибудь книгу рекордов. Ему удалось вырастить 30 сортов винограда на одной виноградной лозе. Для этого ему по-

требовалось два года. Из привитых к лозе 43 черенков лозы других сортов в этом году плоды дали только 30, однако и это уже можно считать достижением. Сегодня многие жители Урмие – центра северо-западной иранской провинции Западный Азербайджан – посещают сад Азиза Аmani, где на одной лозе свисают круп-

ные гроздья черного, белого, бордового винограда. Каждый сорт имеет свой вкус, терпкость, сочность и сладость. Удачливый и упорный садовод намерен продолжать свои эксперименты. Он надеется вырастить совершенно новый сорт винограда, который вобрал бы в себя все лучшее от уже известных сортов.

(ИТАР-ТАСС).



Спорт

«Твой Олимпийский день бега»

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

19 октября состоялся легкоатлетический пробег, посвященный Герою Советского Союза М.Д.Баранову. Он прошёл под девизом «Твой Олимпийский день бега». Намеченный раньше на 9 октября легкоатлетический пробег был от-



менен из-за плохой погоды. Но и в этот день погода не очень радовала. То начинался, то прекращался снег. Под ногами хлюпали лужи. Было сыро и зябко. Но нипочем была погода для 220 мальчишек и девчонок, пожелавших принять участие в пробеге. Зарегистрировались 12 школьных команд, команда индустриального техникума, а также трое взрослых из городской легкоатлетической федерации.

Сначала даны были старты для учащихся начальной школы, которые бежали дистанцию 500 метров. Среди девочек первой финишировала Наташа Мелкозерова (школа № 1); у мальчишек первым черту финиша пересек Максим Максимов. В этой подгруппе первое место у команды школы № 12, второе – у школы № 1, третье – у школы № 3.

Для всех оставшихся участников пробега старт был общим. У каждого на груди – порядковый номер. Некото-

рые смельчаки вышли на трассу в так называемой короткой спортивной форме – шортах и футболках. Выделялись среди всех красивой формой мальчишки из школы № 10. На старте царило веселое оживление. Подбадривали, поддерживали своих учеников преподаватели П.П.Алексеев, В.Б.Никитин, Е.А.Киверов. Прибежать каждому хотелось в первой пятёрке, и все же атмосфера праздника преобладала над спортивной.

Минимальная дистанция этого забега – 2 км. Ее ринулись преодолевать учащиеся 5-9 классов. Желающим вовсе не возбранялось бежать по 5 или 10 км, если есть подготовка и уверенность, что справятся.

Среди учащихся 5-7 классов на дистанции 2 км три победителя. Самой быстрой девочкой оказалась Виолина Муштафина (школа № 1). Одновременно пришли к финишу Андрей Матвеев и Александр Иванов (оба из школы № 5). В этой подгруппе командные места распределились так: первое и третье – у школы № 1, второе – у школы № 3.

Также первое место команда школы № 1 заняла в подгруппе 8-9 классов. На втором месте – команда Новосельской средней школы, и на

третьем – школы № 12. В личном зачете Дипломы за первые места были вручены Анне Поповой (школа № 1) и Виталию Настюшину (школа № 10).

На дистанции 5 км сильней была команда школы № 3. Лидирующая в двух предыдущих подгруппах команда школы № 1 на втором месте. Третье – у команды индустриального техникума. Лидеры – Марина Чиркунова (школа № 3), Антон Сергачев (школа № 10), студент техникума Сергей Заостровский.

По итогам пробега первое место заняла школа № 1. Ей были вручены ценные призы: электрочайник, фотоаппарат, два мяча, дартс. На втором месте – школа № 3, на третьем – школа № 12. Команды награждены фотоаппаратами и мячами. За активное участие в пробеге призом отмечена команда Новосельской школы. Кстати, она единственная из сельских школ приняла участие в соревнованиях. 40 участников награждены Дипломами за личное первенство (в каждой подгруппе награждались пять первых финалистов).

На большие дистанции 10 и 20 км участников было немного, но какие это были участники! Рядом с молодыми бежали ветераны легкоатлети-

ческого спорта – Владимир Кузнецов, Галина Елизарова,

Сергей Суворов. Основные участники на дистанции 20 км – студенты техникума Петр Горохов, Александр Растворов, Михаил Иванов, Александр Ботвинский. Все призовые места на этой дистанции – у них.

«Большая благодарность за подготовку команд, за активное участие в соревнованиях руководителям школ и педагогам по физическому воспитанию, – сказала специалист отдела по делам культуры, молодежи и спорта МО «Сланцевский район» Е.К. Коршунова. – Особенно хочу отметить школы № 5 и № 10. В школе № 5 нет учителя физкультуры, но команда участие в пробеге приняла. Много призеров у команды школы № 10, и организация у них была блестящей.

Очень нам помогли сотрудники ГИБДД. Подготовили трассу, обеспечивали безопасность».

Пробег проходил на северной окраине города. Продуманно поступили организаторы пробега, заказав в МП «СПАТП» два пассажирских автобуса, где могли дети переодеться, отдохнуть.

Спустя два часа после окончания пробега в спортивном зале школы № 3 состоялось награждение участников.

Н.СТЕПАНЕНКО.
Фото
В.НИКИТИНА,
преподавателя
школы № 1.



В детском саду № 2 четвертый год проходит конкурс «Осенняя модель». В нем участвуют ребята средней, старшей и подготовительной групп. Конкурс помогает проявить себя; каждый участник должен пройти по подиуму, рассказать о себе, выполнить какое-то задание, спеть, станце-

Дошкольная мозаика

Конечно, родители помогают малышам подготовить нарядные модели, проявляя при этом фантазию. Нынче в младшей подгруппе победительницей стала Наташа Соколова, а среди ребят старшей и подготовительной групп – На-

таша Анненкова.

Немало интересных конкурсов проходит в детском саду № 1, в которых дети участвуют вместе с родителями. Сейчас идет деятельная подготовка к конкурсу работ из осенних листьев.

* * *

В детском саду № 3 много внимания уделяется художественно-речевой деятельности детей. В группах созданы специальные уголки для занятий ИЗО- и театрализованной деятельностью, проводятся сюжетно-ролевые игры. Обновлены методические материалы.

Калейдоскоп

РЕКЛАМА НА ... ГОЛОВЕ

В течение месяца будет рекламировать на собственной голове утюги, чайники, холодильники и прочие электробытовые товары один изобретательный студент Белгородской государственной технологической академии. Пойти на этот шаг его подвигло отсутствие средств для обучения. Молодой человек обрил голову, сделал на ней надпись: «Это рекламное поле сдается», и предложил свои услуги различным фирмам и компаниям города.

Заказчик не заставил себя ждать. Им стала фирма, специализирующаяся на сбыте вышеуказанной продукции. И теперь



голый череп студента, украшенный призывными надписями, стал объектом повышенного внимания со стороны граждан. Их взгляды, однако, не смущают предприимчивого парня. Наоборот, приносят удовлетворение: ведь чем больше людей его «прочтут», тем эффективнее будет реклама, а стало быть, возрастет сумма вознаграждений.

Единственное, что огорчает молодого человека, - погода. Начались холода, а там недалеко и зима. Значит, придется прикрывать «рекламное поле» шапкой. А это прямой убыток рекламному «бизнесу».

(ИТАР-ТАСС в Белгороде)

НЕЗАДАЧЛИВЫЙ ГРАБИТЕЛЬ

Жертвой неуверенности в себе стал горе-грабитель из австрийского города Грац. Планируя совершить налет на один из местных банков, преступник решил унять дрожь в коленях старым проверенным способом - выпить для храбрости. Однако единственное, что удалось сделать незадачливому злоумышленнику, это дойти до своей машины, после чего он крепко заснул, облокотившись на руль. Случайный прохожий обратил внимание, что передний и задний номера стоявшего перед банком автомобиля, в котором



мирно посапывал разморенный алкоголем водитель, различаются. Приехавшей по вызову полиции не составило труда задержать 33-летнего жителя Граца по обвинению в попытке ограбления банка. В ходе предварительного допроса он признался, что планировал преступить закон, но не смог совладать с нервами и слишком много выпил, явно не рассчитав свои силы. На заднем сидении автомобиля служители правопорядка обнаружили пистолет, припасенную заранее одежду и пустую бутылку добротного шнапса. (ИТАР-ТАСС)

ЗДОРОВАЯ ПИЩА ВЛИЯЕТ НА НАСТРОЕНИЕ

Люди, подверженные частым сменам настроения, могут значительно улучшить свое состояние. По мнению специалистов, им просто нужно изменить свой пищевой рацион, и никакие антидепрессанты больше не требуются.

Согласно результатам исследования, проведенного английской фирмой «Фуд энд Муд» при содействии благотворительной организации «Майнд», 80 проц. опрошенных заявили, что почувствовали себя лучше после изменения пищевого рациона, а четвертая часть респондентов сообщили об исчезновении депрессии, беспокойства и перепадов в настроении. Наибольший положительный эффект наблюдался у тех, кто стал пить больше воды и есть больше овощей или сократил потребление сахара и кофе.

«Полученные нами результаты ничего не доказывают, но я считаю, что они свидетельствуют о необходимости проведения допол-



нительных исследований в данной области», - подчеркнула врач-диетолог и автор исследования Аманда Гири.

Руководитель «Майнд» Ричард Брук выразил удовлетворение обнаружением связи между пищевым рационом и настроением. «Это позволит людям с большим успехом контролировать свое душевное состояние и добиваться успеха собственными силами», - отметил он. В исследовании приняли участие около 200 человек.

80 проц. опрошенных заявили, что им стало лучше после сокращения потребления сахара. У 79 проц. респондентов улучшения связаны с уменьшением потребления продуктов, содержащих кофеин, у 55 проц. - алкоголя, у 53 проц. - шоколада.

Положительный эффект ощутили также те, кто стал пить больше воды (таких оказалось 80 проц.), есть больше овощей (78 проц.), фруктов (72 проц.) и рыбы (52 проц.).

(ИТАР-ТАСС в Париже)

ООО «ДОК»
требуются

сортировщик,
стропаль,
оператор
станка «Лаймед»,
токарь.

Обращаться по адресу:
ул. Красная,
телефон 2-11-07.

фирма такси
работаем для Вас

35-555

КРУГЛОСУТОЧНО

Лиц. ЛСС - 47-150251
Лен. обл. отделение РТИ

Фирме такси
35-777

ТРЕБУЮТСЯ
два водителя

на своих
автомобилях

098.35.333

Реклама в газете

2-36-68

Частные объявления

Продается ВАЗ-21074
1988 г.в., дв. 1,6 подогрев, цв.
«баклажан», железо новое.
Цена 1150 у.е., торг. Тел.
61-224.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 2-23-81;
зам. редактора по выпуску газеты - 2-17-85;
социально-экономический отдел - 2-16-70;
отдел общественно-политической жизни - 2-14-06;
отдел культуры, быта и массовой работы - 2-16-65;
бухгалтерия - 2-36-68.
E-mail: ztruda@lens.spb.ru

Объявления принимаются в бухгалтерии
до 16 часов. За сведения,
содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несут рекламодатели.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Соучредители: правительство
Ленинградской области,
администрация Сланцевского района
и трудовой коллектив редакции.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС - 55029
НАШ АДРЕС: 188560, г.Сланцы,
ул. Банковская, дом 3.
Факс 2-23-81.
Редактор
А. АЛЕКСАНДРОВ.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р), печатаются на коммерческой основе.

Корректор О.АНТОНОВА.
Газета печатается в Сланцевской типографии СПБ ГУП ППП №1.
Подписано в печать в 17.00 29.10.2002г. Объем - 1 печ. лист. Печать
офсетная. Тираж 3220, заказ №2088

Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994г.